
No. Jawapan
1 A
2 E
3 A
4 B
5 B
6 A
7 C
8 E

No. Jawapan
9 B
10 B
11 D
12 D
13 C
14 C
15 B
16 D

No. Jawapan
17 B
18 E
19 C
20 C
21 E
22 B
23 D
24 A



C
CL

L

MP
MRTS

MP


C
QMP
C



L
QMP
L



20 C 

80 L 

CL
20 CMRTS
80 L




20 C 50
80 L 20

 


C
CL

L

P
Bila MRTS = ,

P
 

Darab silang dan selesaikan untuk L,

20(20 C) 50(80 L)  

400 20C 4000 50L  

50L 4000 400 20C  
3600 20CL

50


L 72 0.4C     (a)    

C L
Dari C = P C + P L,

2020 = (50)(C) + (20)(L)     (b)

2020 = (50)(C) + (20)(72 + 0.4C)

Gantikan (a) dalam (b)

2020 = 50C +1440 +8C
2020 = 58C +1440
58C = 2020 1440

580C =
58

C* = 10 unit

Bila C* = 10,

L 72 0.4(10) 

L 72 4 

L 76 unit

mks. 
74



Bila C* = 10 & L* = 76,

2 2Q = 20(10) +80(76) 0.5(10 ) 0.5(76 ) 

Q* = 3342 unit



1                              12
2                              6

3                              4
4                              3

3                              8
4                              6

6                              4
8                              3

12                            1 12                            2

6                              2












 U = 24

U = 12

C

MC
P



12C
3



C 4
F

MF
P



12F
1



F 12





Z

3

3

(d)Pada pilihan 3 makanan & 3 pakaian
(titik Q), Ajit tidak memaksimakan
utilitinya walaupun menghabiskan
pendapatannya. Ini kerana titik Q 
tidak bertangen dengan keluk puas
sama pada U=12.

Q













M = PCC+PMM =(3)(3)+(1)(3)=12
U=F●C =(3)●(3)=9



Burger King

McDonald’s

10
20

30

/ McDonald’s

/ Burger King
1

1

mks 
25



mks 
25

Mentega Kacang

Keju

10
20

30



(Benci)

(Biasa)



mks 
25

Keju

Mentega Kacang

10
20

30



(Benci)

(Biasa)



Buruh 
(L)

Output
(Q)

Keluaran 
Marginal
(MP)

Keluaran 
Purata
(AP)

11 54

12 6(60) 60/12
=5

mks 
45



0

Y

X

X YM ; P ; P

mks 
32



> >

<

mks 
10



F

G

mks 
33



?

?>

L

K

0

Q2

Q1F

D

E

●

●

mks 33

LKMRTS w
r

LKMRTS w
r



mks 
62



X

Y

0
PX=5

M=100

PY=10
M=100

X

MX
P



100X
5



X 20

20

Y

MY
P



100Y
10



X 10

10

PY=20

Y

MY
P



100Y
20



X 5 5

mks 
32



Pendapatan ↑
Q ↑

Pendapatan ↑
Q ↓

(Normal)

(Inferior)

mks 
40



0

Barang Y

Barang X
1      2      3      4

4

3

2

1

●A

●B
●C

Ketiga‐tiga titik A, B, dan C berada pada 
keluk puas sama yang sama. 
Kesemuanya mempunyai MRSXY malar.



X

Y

P
P

X

Y

MU
MU


X Y

P P

mks 
33 & 35



P1 Q1 P2 Q2

 x  
 

8 10 100 125
125 100 10 8

 x  2 225
25 18

 1

mks 6



100%

(460‐240)/240 
= 91.7%

mks 
67



0

Makanan asas

Barang lain

mks 
32



0

Barang Y

Barang X

Hanya sudi korbankan sedikit Y tetapi
mesti diberi pampasan banyak X. Justeru, 
lebih gemar barang Y

mks 138, 
soalan 8



mks 
10



U = 5 x E x J
1    1050

0    11
2    9

3    7
2    5



mks 
63



mks 
61



mks 
63



mks 8



Kopi

Petrol

0

U*

mks 
23



0

MP, AP

Buruh
MP

AP

mks 
49



0

MP, AP

Buruh
MP

AP

mks 
49



0

MP, AP

Buruh
MP

AP

mks 
49


